

“京九晚报公益社区健康行” (第三站)

“农贸市场来了义诊专家”

——走进东方办事处宁陈农贸市场

策划: 张浩哲

图/ 晚报记者 张辉

8月21日早上8点,“京九晚报公益社区健康行”邀请了商丘骨科医院的骨科、内科、外科专家,来到东方办事处宁陈农贸市场,为市民义诊,提供健康咨询服务,受到了市民的热力欢迎。



医生耐心地给村民讲解。



护士给村民量血压。



医生给市民义诊。

医生:

下医院夜班赶义诊“早班”

8月21日早上不到8点,商丘骨科医院的专家和护士就已经来到宁陈农贸市场前,他们还带来了体重计、血压计等仪器,不等坐下就被早早闻讯赶来的人群围个水泄不通……

据带队的商丘骨科医院副院长田怡春介绍,今天很多专家是刚下夜班没来得及回家休息就赶来参加义诊的,他们6点多就在医院集合,丝毫不顾一夜的辛劳,来到宁陈农贸市场前,在闷热的天气里、嘈杂的环境下为市民送健康的。

田怡春说:“商丘骨科医院在全市享有较好的品牌优势,对断肢(指)再植、腰椎间盘突出、腰腿痛等诊疗方面有独到之处。开展义诊,不仅可以解决部分市民‘看病难、看病贵’的问题,也是一次展示医院品牌的机会,是一举两得的好事情。”

商丘骨科医院专家一致表示:“义诊吸引了不少人,说明义诊真正为老百姓带来了实惠,作为医生我们打心里高兴,辛苦点也值得。医生本来就是为病人服务的,义诊正好实现了这个宗旨。无论何时何地,为病人看病,我们都义不容辞。”

◆ 晚报记者 刘絮 实习生 张凯

邀请商丘骨科医院名医介绍

石魁玉,主治医师,骨科主任,擅长骨折的诊断和治疗,断肢(指)再植,手指再造,软组织缺损修复。

郝冀南,主治医师,急诊科主任,擅长骨科领域各种疾病的诊断和治疗。

卓进成,主治医师,医务科主任,擅长内科、心血管疾病的诊断和治疗。

李四妮,护士,用真诚的微笑、精湛的技术、温和的语言去关爱每一位患者。

患者:这医生神了,腱鞘囊肿一下就不疼

记者在现场看到,骨科主任石魁玉忙得满头大汗,后背也湿了大半截。他一边给患者讲解,一边“笔耕不辍”开药方,有时还附带图画进行说明,忙得不亦乐乎,喝水都顾不上。

“医生,我肩膀不舒服,你帮我看看。”只见石医生在她肩膀上、脖子上,还有后背上像按摩一样替她捏捏推推,这位大婶就舒服多了。石医生告诉记者这是“手法”,主要是用来纠正关节错位的。

60多岁的陈光线老人,胯部和大腿肚处疼几年了,在临走的时候碰到记者说,“专家的技术一流,就好像看着拍的片子说的一样。”记者在现场看到一位田大妈,她手腕

一直疼,石魁玉介绍说,这是腱鞘囊肿,石魁玉按着田大妈的手腕一使劲,果然,手到病除,她兴奋地说,这医生神了,腱鞘囊肿一下就不疼,邻居们都打趣她说:“幸亏你来了吧,叫你还不想来呢!”

前来批发蔬菜的56岁赵家邦老大爷,手臂麻几个月了,石魁玉给他开了药方后,赵大爷要石魁玉的联系地址和电话:“好了之后俺要上门道谢!”

石魁玉介绍说,此次义诊最多的是腱鞘囊肿和狭窄性腱鞘炎,主要是过于劳累造成的,同时,还有很多骨质增生和腰椎间盘突出,最好的办法是多晒太阳和坚持补钙。

◆ 晚报记者 朱琳 实习生 张凯

现场:义诊活动热火朝天

“你们这看病不要钱?那我把菜送家去就来。”听说专家义诊免费,63岁的赵大娘急着把刚买的几袋菜送回家,顺便把在家的老伴也叫来。

8月21日一大早,宁陈农贸市场车辆出进,人群熙熙攘攘,赶集的、卖菜的、买菜的、过路的,都停下来量血压、称体重、排队等专家看病。

“医生你给看看,我耳朵后面一直疼,也不知道咋回事?”“还有我的腿这几天总是不得劲,你看开点

啥药好?”“我整天整夜都睡不着觉,都快愁死了,你说咋办啊?”

义诊一开始,专家们就被市民的“七嘴八舌”给“缠”住了。记者根本就凑不上去,只好靠边站。

“你有糖尿病,平时要按时吃饭,不能吃的过多,也不能吃的过少……”

“你这不是类风湿病,而是风湿病……”

“我给你开点药吃吃就好了,不用去医院打针……”

“没啥大毛病,打一针玻璃酸钠

就没事了……”

看着一个个忍受痛苦、渴望医治的患者,专家们感慨颇深又不辞劳苦耐心义诊,持续不断地为市民义诊开药方,周姗姗及其他两位护士则忙着给排队长的市民量血压、称体重。专家们满脸是汗,连歇一下、喝口水的空闲时间都没有,照样对每一位患者耐心地诊疗,对咨询的问题详细解答,现场群众大受感动……

义诊快结束,还不断有闻讯赶来的患者要求义诊,据统计,本次义诊有近200人次前来咨询和检查,前来检查的人群里,8成以上患者是老年人。

◆ 晚报记者 刘絮 实习生 张凯

社区:早上6点宣传义诊

“大妈,今天8点京九晚报组织公益社区健康行义诊,一会儿回家吃饭后,可别忘了前来检查身体啊!”

“侯大爷,8点义诊准时开始,是商丘骨科医院的专家们过来义诊,一会儿你过来看看,咨询一下你的骨质增生。”

记者早上7点赶到了宁陈农贸市场的时候,宁陈村委会的工作人员正在对前来的村民宣传义诊活动时间,宁陈村委会党支部书记韩克房介绍说:“因为宁陈农贸市场和其他地方不同,买菜的和卖菜的人很多,因此,工作时间也很随意。得知医生要到宁陈农贸市场义诊,村委会前两天就开始布置,工作人员早上6点到位,进行现场布置和义诊宣传。”

韩克房告诉记者,宁陈村委会一共有村民1800多人,80岁以上的老人很多,由于年轻时过度劳累,到老年一身病,去趟医院不容易,而且光检查费就让老人接受不了。这次,将医院搬到家门口,可是好事,希望这样的活动,以后能够走遍每个办事处。

◆ 晚报记者 朱琳 实习生 张凯

精彩继续

下站地点您来定

为回报广大市民对“京九晚报公益社区健康行”活动的喜爱,把方便和健康送到更多市民的家门口,本报将吸纳更多实力品牌医疗机构的资深专家,继走进东方办事处侯庙村委会和宁陈农贸市场后,还将逐步走进我市其他社区,为社区的市民进行免费诊疗,真正把服务做到家门口,让老百姓真正享受到我们贴心的服务。

针对每个时段,市民普遍感兴趣的的健康问题,“京九晚报公益社区健康行”还将举办特色专场,为有相同问题的市民提供全面而实用的义诊服务。

假如您对我们的活动有什么意见和建议或愿意参与到我们中间来,请致电2183896、2183101。我们将根据市民的反馈,逐步完善活动细节,为市民提供更优质的义诊服务。

◆ 晚报记者 刘絮